

۱۸

ہر نئے امر کی پہلے مخالفت ہوتی ہے

(فرمودہ ۱۷- اپریل ۱۹۱۳ء)

تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات کی تلاوت کی:-

وَإِذْ قَالَ رَبُّكَ لِلْمَلٰئِكَةِ إِنِّي جَاعِلٌ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةً قَالُوا أَتَجْعَلُ فِيهَا مَنْ يُفْسِدُ فِيهَا وَيَسْفِكُ الدِّمَآءَ وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ قَالَ إِنِّي أَعْلَمُ مَا لَا تَعْلَمُونَ- وَعَلَّمَ آدَمَ الْأَسْمَاءَ كُلَّهَا ثُمَّ عَرَضَهُمْ عَلَى الْمَلٰئِكَةِ فَقَالَ أَنْبِئُونِي بِأَسْمَاءِ هٰؤُلَاءِ إِنْ كُنْتُمْ صٰدِقِينَ- قَالُوا سُبْحٰنَكَ لَا عِلْمَ لَنَا بِآلِ مَا عَلَّمْتَنَا إِنَّكَ أَنْتَ الْعَلِيمُ الْحَكِيمُ- قَالَ يَا آدَمُ أَنْبِئْهُمْ بِأَسْمَائِهِمْ فَلَمَّا أَنْبَأَهُمْ بِأَسْمَائِهِمْ قَالَ أَلَمْ أَقُلْ لَكُمْ إِنِّي أَعْلَمُ غَيْبِ السَّمٰوٰتِ وَالْأَرْضِ وَأَعْلَمُ مَا تُبْدُونَ وَمَا كُنْتُمْ تَكْتُمُونَ لَ-

اس کے بعد فرمایا:-

ہر ایک نئی بات پر، ہر ایک نئی چیز پر، انسان گھبرا جاتا ہے، خواہ وہ کیسی ہی اچھی اور مفید کیوں نہ ہو لیکن طبیعت مضائقہ کرتی ہے کہ انسان اس کو اسی وقت مان لے۔ کفار مکہ ایک پتھر کے بت کے سامنے سجدہ کرتے تھے۔ رسول اللہ ﷺ (جن کو وہ خود ایک صادق اور امین سمجھتے تھے) نے جب ان کو آکر کہا کہ بت پرستی بہت بُری ہے تو چونکہ ان کو ایک عادت پڑی ہوئی تھی اور مدتوں سے ایک بات ان کے دل میں بیٹھ گئی تھی جس کیلئے ان کے پاس کوئی دلیل وغیرہ نہ تھی، کوئی ثبوت اس کا نہ تھا، تو انہوں نے آپ کی بات کو نہ مانا اور اس کا انکار

کردیا۔ اسی طرح جب کبھی دنیا میں کوئی نئی بات انسان کے سامنے آتی ہے تو خواہ وہ کیسی صداقت پر مبنی کیوں نہ ہو۔ شروع شروع میں طبیعت ضرور اس سے متنفر ہوتی ہے۔ اسی لئے جب انبیاءِ عظیم السلام دنیا میں آتے ہیں دنیا میں ان کی ضرور مخالفت ہوتی ہے۔ اور اس طرح کے اعتراضات ہونے شروع ہو جاتے ہیں کہ یہ بھی ہماری طرح کا ایک انسان ہے، ہماری طرح کھاتا پیتا اور ہم میں چلتا پھرتا ہے اور آج یہ کہتا ہے کہ میں تمہارا سردار ہو گیا ہوں۔ پھر جب دلائل سننے ہیں تو جو ملائکہ صفت ہوتے ہیں وہ جھٹ اس کو مان لیتے ہیں۔ انبیاء اور ان کے خلفاء کے ساتھ بھی ایسا ہی ہوتا ہے۔

مأمور خلیفہ کے ہونے پر طبلع میں یہ خیالات پیدا ہوتے ہیں کہ ہم اور یہ برابر کے تھے یہ ہم سے منواتا تھا اور ہم اس سے منوالیتے تھے۔ آج یہ مطاع ہو جائے اور ہم مطیع ہو جائیں اس کو ایسا کونسا سرخاب کا پر لگا ہوا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کے نبیوں اور خلفاء کے ساتھ ایسا ہوتا آیا ہے اور انبیاء سب سے زیادہ شان کے ساتھ آتے ہیں اور پھر مأمور خلفاء کے ساتھ بھی یہی ہوتا آیا ہے۔ تو پھر غیر مأمور خلفاء کی تو سب سے زیادہ مخالفت ہونی ضروری ہے۔ آدم آیا تھا ملائکہ نے اعتراض کر دیا۔ اَتَجْعَلُ فِيهَا مَنْ يُفْسِدُ فِيهَا۔ کہ تو ایک مفسد کو جو فساد کرے گا پیدا کرتا ہے۔ اور ہم تو ہمیشہ تیری تسبیح و تقدیس کرتے تھے اور قدیمی خدمت گزار تھے پھر کیا ضرورت تھی کہ ایک خلیفہ بنایا جاوے۔ اس غریب نے کیا کرنا ہے۔ یونہی فساد ہوگا۔ (یہ لوگوں میں تبلیغ کرے گا۔ وہ اس کو نہ مانیں گے۔ پھر وفد آئیں گے ٹریکٹ شائع ہوں گے اور قوم کا روپیہ ضائع ہوگا) ایک انسان دوسرے انسان پر کسی ایک نہ ایک بات میں فضیلت بھی رکھتا ہے اس میں کیا شک ہے۔ اگر ایک بات میں موسیٰؑ بڑھے ہوئے تھے تو دوسری میں داؤدؑ۔ ایک میں مسیحؑ زیادہ ہیں تو دوسری میں سلیمانؑ۔

جو خلیفہ مقرر کیا جاتا ہے اس میں دیکھا جاتا ہے کہ اس نے کل خیالات کو یکجا جمع کرنا ہے۔ اس کی مجموعی حیثیت کو دیکھا جاوے۔ ممکن ہے کسی ایک بات میں دوسرا شخص اس سے بڑھ کر ہو۔ ایک مدرسہ کے ہیڈ ماسٹر کیلئے صرف یہ نہیں دیکھا جاتا کہ وہ پڑھاتا اچھا ہے کہ نہیں، یا اعلیٰ ڈگری پاس ہے یا نہیں۔ ممکن ہے اس کے ماتحت اس سے بھی اعلیٰ ڈگری یافتہ ہوں۔ اس نے تو انتظام کرنا ہے۔ افسروں سے معاملہ کرنا ہے۔ ماتحتوں سے سلوک کرنا ہے یہ سب باتیں اس میں دیکھی جاویں گی۔ اسی طرح سے خدا کی طرف سے جو خلیفہ ہوگا اس کی

ہیں۔ میں نے دیکھا ہے۔ ایک دن ایک خط آتا ہے جس میں پچاس اعتراض کئے ہوتے ہیں۔ دوسرے دن خط آتا ہے حضور میرے خط کے جواب کی ضرورت نہیں۔ مجھے افسوس ہے کہ میں اولین بیعت کنندگان میں کیوں نہ شامل ہو سکا میرے لئے خاص وقت میں دعا فرمادیں۔

اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ ہم سے ایسا کام اس نے لے لیا۔ دراصل یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے ہم سے کوئی خدمت لے لی۔ خدمت تو خدا کے فضل کے ماتحت ہوتی ہے نہ یہ کہ چونکہ میں نے خدمت کی ہے، مجھے یہ ہونا چاہیے۔ آنحضرت ﷺ کی وفات کے بعد انتخاب خلافت کے وقت انصار نے حضرت ابوبکرؓ کے مقابلہ میں یہ امر پیش کیا تھا کہ ہم نے بڑی مدد کی۔ تمہیں جگہ دی وغیرہ وغیرہ۔ حضرت ابوبکرؓ اللہ تعالیٰ کے مامور تھے۔ اس لئے فرمایا۔ ہم کہتے ہیں تم مان جاؤ اگر ملائکہ صفت ہو۔ جب تک ضد نہ ہو، شرارت نہ ہو، خدا تعالیٰ فرماتا ہے انجام نیک ہوتا ہے۔ ملائکہ کو آخر حکم ہوا کہ اَسْجُدُوا لِآدَمَ سَجْدًا پہلے ملائکہ کو کوئی حکم نہیں ملا تھا کہ سجدہ کرو۔ انہوں نے جب آدم پر اعتراض کیا تو پھر فرمایا۔ اب تمہیں آدم کی ضرور فرمانبرداری کرنی ہوگی۔ حضرت خلیفۃ المسیح کے عہد میں بعض نے برخلاف آواز اٹھائی۔ تب حضرت نے دوبارہ بیعت لی اور کھول کھول کر بیعت لی۔ اور ہر ایک سے اعلان کروایا۔ انسان کو چاہیے کہ وہ سوچے کہ اگر میں بڑا ہوں تو خدا مجھے خود بڑا بنا دے گا اور اگر میں چھوٹا ہوں اور بڑا بننا چاہتا ہوں تو ذلیل ہوں گا۔

(الفضل ۲۲ - اپریل ۱۹۱۳)

۳۵ البقرة:

۷ التحريم:

۳۱ تا ۳۴